

与高校研究机构合作 共享优质教育资源

微淼：践行社会责任 牢记初心使命

面对国内外风险挑战增多的复杂局面，我国在推动高质量发展上取得新成效，经济发展韧性和活力持续显现。《中国的全面小康》白皮书指出，人均国内生产总值从1952年的几十美元增至2020年的超过1万美元，实现从低收入国家到中等偏上收入国家的历史性跨越。中国已是全球货物贸易第一大国、服务贸易第二大国、商品消费第二大国、外汇储备第一大国，2020年利用外资居全球第一。不断迈向共同富裕的14亿多人口，其中有超过4亿并不断扩大的中等收入群体，是全球最具成长性的超大规模市场，中国经济充满活力，具有巨大潜力和充足后劲。



扎实推进共同富裕，一个重要方面就是要处理好“富口袋”和“富脑袋”的关系，既要家家“仓廩实衣食足”，实现物质生活水平提高，也要人人“知礼节明荣辱”，实现精神文化生活丰富，最终促进人的全面发展和社会全面进步。共同富裕是全体人民的富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义，要分阶段促进共同富裕。

落实到教育上，任何教育的本质都是开启明智，通过教育发展促进共同富裕，其核心在于促进教育公平和提高教育质量，财富教育不应该仅仅锁定在有价值的物质上，应该对财富本质及内涵有更深层次的解读。随着经济社会发展，人类对财富的认识也在不断深化，在“共同富裕”深入人心的今天，教育企业背负着双重使命双重责任。一方面，“财富”作为共同富裕的前提，其核心内涵是度量人类时间行为属性及其社会内在矛盾的基本尺度；另一方面，满足全民“共同”的需求，教育行业应善作为，自觉承担时代赋予企业发展的历史使命，践行社会责任。

普及金融知识 提升国民金融素养

改革开放以来，中国人的财富观发生了前所未有的变化，人们不再“谈财色变”，普遍对财富有了合乎时代要求的正确认识，越来越多的人坚信“诚实劳动发家致富”是正道，国人财富观的进步，是创造改革开

放辉煌成就的价值观念基础。

一定历史时期内形成的财富观是相对固定的，它体现一种时代性、实践性和价值取向，财富观支撑和影响着财富理论的形成、构建以及财富实践活动，引导这个国家和民族的财富发展趋势和潮流，对社会经济发展产生重大而深远的影响。

进入新时代，我国社会生产力总体上显著提高，财富大幅度增加，培育正确的财富观尤为重要。从低净值的理财小白人群到高净值的理财群体，理财教育已经成为如何让财富增值保值、如何构筑个人资产安全“防火墙”的一大路径。

自2017年创立以来，微淼一直积极致力于金融知识的普及普惠，以专业的师资、独具特色的教学服务赢得用户的广泛认可，品牌影响力逐渐形成。微淼以树立科学的理财观、财富观为宗旨，不卖理财产品、不卖保险、不荐股、不代客理财，以高度的自律引领行业积极向善发展。微淼联合创始人王楼楼表示，科学的理财观、财富观教育是教会金融消费者如何建立个人和家庭资产的安全防火墙，是让人们懂得财富流动的规律和掌握财富增值保值的实用技能，并在追求财富的过程中实现人生的幸福和价值。

在当前理财教育行业发展迅速的状态下，理财教育企业更应该承担起金融普惠的社会责任和居民金融风险应对能力、正确财富观梳理的桥梁责任，也只有社会各界联合起来，构建起多层次、多维度的财富教育体系，才能从根本上提升国民的金融理财素养。

微淼牢记教育者初心，肩负着企业的使命和担当，今年年初牵头发起财商教育行业首个《诚信自律倡议》，从宣传推广、合同签署、课程团队、图文资料、学员个人信息安全、教学服务规范等多个方向为行业提供执行参照，最大限度保障消费者合法权益，这也为业内其他企业提供了十分详尽具体的遵循参照，对财商教育行业未来长远健康发展、保障用户权益方面具有重要意义。

防范金融风险 为国家经济金融稳定添砖加瓦

王楼楼认为，教育的价值简单说就是让普通人通过学习获得智慧的手段，人们通过教育获得智慧的同时也获得适应社会的生存技能，该技能会让个体的幸福感和融入感增强，国家也需要合理的教育结构来培养适合社会发展的技能人才，这就是教育的社会价值。“做教育需要情怀，不应把教育当做商机，也不能把行业前景看成是‘钱景’。”

四年来，微淼累计为上千万用户普及金融基础知识，树立为学员用户提供“全方位”财商知识普及的理念，根据美国国家训练实验室的研究成果学习金字塔设计了“方法论课+实践课”的教学模式，更好提升理财技能，树立科学的财富观、理财观，培养金融风险意识，守好自身“钱袋子”。

此外，微淼还与中央财经大学联合，凭借高校丰富且前沿的高质量教学资源，站在企业角度而言，通过社会教育力量与高校研究机构合作，充分发挥各自优势，共享优质资源，在理论与实践结合的教学思想指导下，让企业获得优质教研资源、前沿的学术思想，弥合了普通民众难以接触高校专业知识的缺憾。同时结合社会教育力量通过实践积累的实战经验，开创出最符合中国经济发展的经济人才教育模式。

目前，我国部分地区居民和一些低收入家庭债务风险较为突出，提升财商教育的意义在于引导树立正确的财务观念，避免低收入家庭过度负债，维护社会和谐稳定。微淼响应国家号召提高投资者风险防范意识，提供优质的财经教学资源，推动金融知识普及普惠，培育用户的金融风险意识，引导金融消费者根据自身风险承受能力和金融产品风险特征理性投资与消费。

